

Сведения о проведении работы по профилактике употребления
наркотических средств и психотропных веществ

Аналитическая справка

по результатам группового социально-психологического тестирования
на выявление склонности подростков к вовлечению в употребление психоактивных веществ
МБОУ ООШ ст. Чернойарской
2019 - 2020г.

Цель тестирования: оценка вероятности вовлечения подростков в зависимое поведение на основе соотношения факторов риска и факторов защиты.

Дата проведения: с 28.09.19г. по 09.10.2020г.

Классы: 7- 9

Количество обследуемых: 50 человек.

Форма проведения: тестирование в режиме он-лайн.

Исследование проводилось в соответствии с приказом Минобразования РСО - Алалии от 15.08.2020 № 737«О проведении социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях

Социально психологическое тестирование не выявляет подростков, употребляющих наркотики. Оно не предполагает постановки какого-либо диагноза ребенку. Задача тестирования – выявить у детей личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать (или уже стали) значимыми факторами риска употребления ПАВ.

Полученные результаты носят прогностический, вероятностный характер. В обобщенном виде они будут использованы при планировании профилактической работы как в образовательной организации, где учится Ваш ребенок, так и в районе в целом.

По итогам тестирования в МБОУ ООШ ст. Чернойарской за 2019 -2020 2 -х (2%) обучающихся выявлено латентной (скрытой) и явная рискогенности .

Необходимо иметь в виду, что данные показатели характеризуют лишь возможные вовлечения несовершеннолетних в зависимость и слабую сопротивляемость социуму в вопросе приема и использования наркотических средств и не могут быть использованы как показатели для выявления наркозависимости.

Выводы. Тестирование направлено на выявление склонности подростков к вовлечению в употребление психоактивных веществ. Тестирование не выявляет подростков, употребляющих наркотики, а позволяет изучить особенности подростков и способности управлять своим поведением, умении контролировать свои эмоции, готовность к необдуманному поступкам, умении разрешать трудные ситуации. Из общего количества (51) полученных результатов 2 (2%) человек могут быть отнесены к группе вероятного риска вовлечения в поведение, опасное для здоровья.

В ходе тестирования были определенные трудности при ответах, так как вопросы были непонятны детям, имело двойной смысл и сложное построение. Приходилось объяснять то или иное выражение, что затрудняло процесс выполнения и занимало много времени.

Скорость Интернета во время прохождения тестирования была очень низкой.

Так как СПТ носит, прежде всего, профилактический характер и призвано удерживать подростков от первых «экспериментов» с наркотиками, необходимо своевременно принять необходимые меры профилактики.

За период 2019 - 2020 г.г.

Информация об исполнении законодательства о профилактике правонарушений несовершеннолетних за период 2019 -2020г.г

Гарантия защищенности детства – актуальная проблема семейного и школьного воспитания. Защитить права ребенка – значит понять, осмыслить глубину тех проблем, с которыми сталкивается и еще не раз столкнется ребенок в жизненном пространстве в любом возрасте.

В МБОУ ООШ ст. Чернойарской работа по предупреждению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних носит комплексный характер, поскольку сама трудновоспитуемость — это сложное и многоаспектное образование и его нельзя преодолеть разрозненными усилиями.

В своей деятельности школа руководствуется законодательными и нормативно-правовыми документами, регламентирующими организацию и осуществление профилактики безнадзорности и правонарушений.

В МБОУ ООШ ст. Чернойарской разработана и реализуется Программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

Цели программы:

-повышение эффективности системы профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних;

-комплексное решение проблемы профилактики безнадзорности и правонарушений детей и подростков, их социальной реабилитации в современном обществе.

Для работы по предупреждению правонарушений и преступлений, укреплению дисциплины среди учащихся в школе создан Совет профилактики, который изучает и анализирует состояние правонарушений среди учащихся, воспитательной и профилактической работы, направленной на их предупреждение. Заседания Совета профилактики проводятся не реже одного раза в месяц или по мере необходимости.

В школе нет трудных детей, состоящих на внутришкольном учёте и ПДН.

Классными руководителями, организатором по воспитательной работе ,педагогом - психологом используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися:

- Родительский лекторий «Хорошие родители. Какие они?».
- Заполнение листа здоровья в классных журналах, индивидуальные беседы с сельским фельдшером ФАП Майрансаевой Э.Ю. и классными руководителями.
- Организация встречи учащихся с инспектором по делам несовершеннолетних Тагуровым Р.Н. «Административная и уголовная ответственность».
- Анкетирование учащихся 8-9 классов с целью выяснения их занятости во внеурочное время.
- Посещение уроков с целью профилактики и выявления – «Работа с «трудными» учащимися на уроке» (если таковые есть)
- Уроки здоровья (беседы с работником ФАП, инспектором ПДН по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения).
- Участие в акции «Спорт вместо наркотиков», «Письмо матери» (цель: гармонизация детско-родительских отношений) Игра «В чем смысл жизни?»

➤ Организация индивидуальной помощи с неуспевающими учениками (1,2 четверти), а также профилактика работы предотвращения нарушения закона школьниками .

Посещение на дому учащихся, состоящих на внутришкольном учете (если таковые есть) по плану

Классные родительские собрания.

Родительский лекторий «Наши дети-единомышленники», «Проблемы семейного воспитания» (педагог-психолог Гузанова З.Б.)

Родительский всеобуч:

-«Правовые основы семейного воспитания: права и обязанности родителей и детей»;

-Индивидуальные консультации психолога для родителей . Рекомендации по работе с "трудными" детьми, и учащимися, требующими особого педагогического внимания

Психологическая помощь и реабилитация .

Планирование работы с учащимися на зимних каникулах.

Совместное заседание Совета по профилактике и МО классных руководителей по проблеме предотвращения грубых нарушений дисциплины в школе. Обеспечение постоянного контроля над посещаемостью обучающихся учебных занятий, проведение мониторинга численности детей и подростков, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в школе.

По плану запланировано: информирование ОО, ПДН, МВД обо всех выявленных фактах преступных посягательств в отношении детей со стороны родителей (законных представителей), других взрослых лиц в соответствии с действующим законодательством.

Организация и проведение рейдов по выявлению детей, нуждающихся в защите государства .(если таковые есть),но профилактическая работа ведётся

Учащиеся школы принимают активное участие в пяти школьных направлениях:

Юнармейский отряд « Патриот», «Волонтёры - медики» , «Эколята»,Отряд пожарных« Сирена»,Отряд «ЮИД» в районных и республиканских

конкурсах: « Моя родословная» , «Туристический слёт», «Самый спортивный класс»,

Экскурсия в город Нальчик, краеведческий музей, акции: « Сохрани ёлочку»,

« Новый год в каждый дом», «День инвалидов», « День

пожилого человека», « Осторожно! Дорога», всероссийский конкурс рисунка «

Нарисуй свою мечту». Также школа проводит различные акции, посвящённые ВОВ : «

Блокадный Ленинград» (листовки со 125 граммами чёрного хлеба),акция « Помогите ветерану».

Проведена поисковая работа

« Труженики тыла», « Дети войны».

Организация «круглых столов», родительских собраний по проблемам семьи и детства, защиты детей от преступных посягательств, профилактике совершения преступлений и правонарушений в отношении несовершеннолетних.

Организация и проведение в школе «круглых столов», классных часов по правовой тематике, информирование обучающихся о действующих службах психологической помощи, детском «телефоне доверия». (В школе имеется уголок с номерами телефона службы доверия)

Для профилактики правонарушений и употребления наркотиков используются правовые бюллетени, электронные презентации, такие как: «Наркотики и закон», «Школа – правовое пространство», «Твое здоровье: правовые вопросы».

Еженедельно проводятся общешкольные линейки, на которых подводятся итоги дежурства за неделю, обсуждаются насущные вопросы и проблемы, касающиеся, в первую очередь

учебно-воспитательного процесса. На линейке постоянно присутствует инспектор ПДН - Тагуров Р.Н.

Семейное неблагополучие - комплекс причин различного характера, связанных с нарушением выполнения воспитательной функции семьи, вызывающих деформацию личности ребенка и приводящих к девиантному поведению.

Поэтому главные задачи школы в данной ситуации – обеспечить раннюю диагностику и защитить ребенка от асоциального воздействия. Необходимо обеспечить постоянное наблюдение и поддержку таким семьям, вызвать доверие и сформировать информационную потребность в области профилактики. Работа по поддержке таких семей ведется до окончания ребенком школы.

Таким образом, главная задача школы в вопросах профилактики – вызвать у родителей потребность в самообразовании и ведении профилактической деятельности внутри семьи.

При острой необходимости администрация школы привлекает к работе сотрудников органов опеки и попечительства, медицинских работников, сотрудников ПДН.

Все формы и методы работы, используемые школой, показывают положительную динамику по профилактике правонарушений. В нашем учреждении нет проблем с дисциплиной, учащиеся не принимают наркотики, алкоголь. Мы живём в сельской местности, поэтому каждый ребёнок с раннего возраста приучен к труду. Школьный двор у нас очень просторный, требует постоянного ухода. Все работники школы и учащиеся принимают участие в благоустройстве территории: были высажены каштаны, можжевельники, липа, цветы. Благоустройство школьного двора – дело важное, но трудное. Тем не менее, наши ребята всегда с удовольствием принимают активное участие в субботниках, трудовых десантах. Они - за здоровый образ жизни!

В противовес вредным привычкам мы выбираем физкультуру и спорт, труд и творчество!

Любая работа по профилактике требует постоянного воздействия на формирующиеся представления, убеждения обучающихся по отношению к определенным жизненным ценностям (таким, как здоровье и стремление его сохранить), поэтому профилактическое воздействие должно осуществляться

Информация о проведении видеоконференции о наркотиках «Чтобы ты не попал в беду»

№	Наименование образовательного учреждения	Ссылка на ресурс
1	МБОУ ООШ ст. Чернойарской	https://www.instagram.com/p/CAP61h4A183/?igshid=1op28x3jb35sm Хештег: #рсочтобытынепопалвбеду

Сведения о проведении работы по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ по МБОУ ООШ ст. Чернойарской

№	Краткое наименование учреждения	Сведения о проведении работы по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ в 2019-2020 уч. г.	Сведения о совершении в 2019-2020 уч. г. учащимися правонарушений, связанных с

Приложение №4

			употреблением наркотических средств.
1	МБОУ ООШ ст. Чернойарской	Акция, посвященная Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом. (листовки, буклет)	ТАКОВЫХ НЕТ
2		Плакаты « Мы против наркотиков» (плакаты)	
3		Неделя по профилактике употребления психоактивных веществ «Независимое детство» Период с 01 по 06 марта 2020 года в школе была организована Неделя по профилактике употребления психоактивных веществ «Независимое детство», приуроченная ко «Всемирному дню борьбы с наркотиками и наркобизнесом».	ТАКОВЫХ НЕТ
4		Конкурс электронных листовок « Мы против наркотиков»	
5		«Всероссийский открытый урока по основам безопасности жизнедеятельности»	ТАКОВЫХ НЕТ
6		Всероссийскому мероприятию "День здорового образа жизни".	ТАКОВЫХ НЕТ
7		<p>Что касается конкретных направлений первичной профилактики наркомании, то она должна включать:</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Ежемесячно в каждом классе проводились тематические классные часы, беседы о здоровом образе жизни; ➤ -просмотр и обсуждение фильмов о вреде курения (8 класс), наркотиков(9 класс); ➤ -проведены встречи учащихся 6-9 классов с фельдшером ФАП Майрансаевой Э.Ю ➤ -организованы и проведены классные часы об олимпийских видах спорта; ➤ Разработка и распространение буклетов к акции « Сообща, где торгуют смертью!» ➤ Проведено заседаний Совета профилактики – 6 ➤ 4. Просветительская работа с родителями: ➤ -индивидуальные беседы; ➤ Размещена информация на стенде «Профилактическая работа» ➤ (телефон горячей линии «Сообща, где торгуют смертью!»). ➤ «Анонимное добровольное информированное тестирование»); ➤ Тематический урок в рамках предмета «ОБЖ» по теме «Сделай свой шаг к безопасности» ➤ Классные часы на темы: «Я умею сказать – НЕТ!», «Спорт против наркотиков», «Скажи НЕТ наркотикам», «В здоровом теле нет места наркотикам», «Нет игле», ➤ Организация книжной выставки «Жизнь и смерть на конце иглы» ➤ Беседы «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Мы за здоровую Россию» 	ТАКОВЫХ НЕТ
8		"Чтобы ты не попал в беду" о вреде наркотиков http://chern-school.ucoz.ru/news/profilaktika_narkozavisimosti/2020-05-19-271	ТАКОВЫХ НЕТ
9		видеообращение инспектора ПДН А.Каспарова под хэштегом	ТАКОВЫХ НЕТ

Приложение №4

		<i>#скажемнетнаркотикам, который напомнил всем ребятам, что влечет за собой наркозависимость.</i>	
10		<i>Акция « Мы- против табакокурения», «Мы - за чистые лёгкик»</i> https://www.instagram.com/tv/CAseQ6AAan4/?igshid=18luk8ppcrhq5	

Информация результатах проведения межведомственной комплексной
оперативно-профилактической операции
«Дети России»

Форма мероприятия	Количество мероприятий	Охват участников, возраст:5-9 кл.
Лекции	3	5 9
Беседы	2	5-9
	3	4 -9
Иные мероприятия профилактической направленности	Книжная выставка	4-9
	Совещание с кл./рук.	
	Литературный конкурс	1-4
	Акция «Твой выбор»	5-7
	Родительские уроки	8- 9
	Видеолекторий	7-9
	Проведение социологического опроса	5-8
	Выпуск бюллетеня антинаркотической направленности	
Ролевая игра с предполагаемыми ситуациями		
Диспут (обзор прессы, доклады учащихся по наркоситуации)		8-9

Неделя по профилактике употребления психоактивных веществ «Независимое детство»

Неделя по профилактике употребления психоактивных веществ «Независимое детство» В период с 01 по 06 марта 2020 года в школе была организована Неделя по профилактике употребления психоактивных веществ «Независимое детство», приуроченная к «Всемирному дню борьбы с наркотиками и наркобизнесом». В течение нескольких дней в образовательном учреждении для обучающихся проводились различные мероприятия, направленные на снижение риска возможного употребления обучающимися психоактивных веществ. На первом этапе недели в 5-7 классах прошли информационные классные часы с элементами дискуссии по теме «Телефон доверия», где ребята обсудили в занимательной форме способы преодоления негативных эмоций, а также формирование у подростков позитивного отношения к жизни. На данном этапе Недели также было организовано МО классных руководителей по теме: «Профилактика употребления ПАВ подростками (токсикомания)», целью которого было формирование профессиональных знаний в области профилактики социально - негативных явлений. Второй день недели был посвящен «Дню спорта и здоровья», в рамках этого дня для обучающихся 8-9 классов была проведена игра-эстафета ». На коммуникативных занятиях и тренингах «Учимся общаться и взаимодействовать», которые прошли во второй и третий день профилактической недели, ребята развивали навыки общения и сотрудничества. В фойе школы была оформлена выставка работ конкурса « Мы за здоровый образ жизни» целью которой являлась пропаганда ценностного отношения к здоровью, семье, дружбе, спорту. На заключительном этапе недели «Независимое детство» были проведены родительские собрания на тему: «Профилактика употребления ПАВ подростками (токсикомания)», где совместно с родителями были рассмотрены не только возможные факторы риска, но и способы выявления случаев употребления ПАВ. Всего было проведено 18 мероприятий, по шести направлениям: 1. Демонстрация информационного плаката и видеофильмов о ЗОЖ в день открытия профилактической недели. 2. Информационные классные часы с элементами дискуссии по теме «Телефон доверия» 3. Спортивные соревнования по волейболу «День спорта и здоровья». 4. Коммуникативные занятия и тренинги «Учимся общаться и взаимодействовать». 5. Выставка работ конкурса « Мы за здоровый образ жизни» 6. Родительские собрания на тему: «Профилактика употребления ПАВ подростками» Всего за период недели было охвачено 98 обучающихся, 13 педагога, 58 родителей

В начале ноября в школе прошла профилактическая беседа с обучающимися о вреде табакокурения и употребления энергетических напитков при участии инспектора ПДН Р.Н.Тагурова. Рустам Николаевич в доступной форме с яркими примерами из профессиональной практики обратил внимание детей на то, что табакокурение в детской и подростковой среде давно превратилось в глобальную для всего человечества проблему. Ребята узнали о вреде табакокурения и о том, что энергетик особенно активно влияет на несформировавшийся организм, постепенно разрушая его. Данная профилактическая беседа была нацелена не только на информирование, но и на формирование навыков готовности применять эти знания в каждой конкретной жизненной ситуации, популяризацию здорового образа жизни. Учащиеся пришли к выводу, что только физически здоровые, интеллектуально и морально- духовные люди могут быть полезны своей стране. Проведенная беседа дала ребятам возможность получить больше информации о вреде никотина, а также о том, к чему могут привести последствия пагубных привычек. Ребята с большим вниманием отнеслись к такой серьезной теме, задавали вопросы, поблагодарили за интересную беседу.



Акция, посвященная Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом. (листовки, буклет)

Информация о проведении акции «Сообща, где торгуют смертью» МБОУ ООШ ст. Чернойарской

В целях формирования антинаркотического мировоззрения, профилактики распространения наркомании и противодействия злоупотреблению и сбыту наркотических средств, в период акции «Сообща, где торгуют смертью» в школе была организована работа сразу по нескольким направлениям.

Так в период акции в нашей школе проведены тематические классные часы: «За здоровый образ жизни» для обучающихся 3-4 классов. «Береги себя» для обучающихся 5 класса, «Наркотики знак беды» для обучающихся 6 класса, «Мой жизненный выбор» для обучающихся 7-8 классов, «Сам себе враг? Стоп! Наркотики» для обучающихся 9 класса. При проведении мероприятий активное участие приняли медики - волонтеры под руководством руководителя Равчевой Н.А. распространялись листовки «Равнодушным быть нельзя» с указанием номеров «телефонов доверия».

Педагог - организатор Гузанова З.Б. обеспечила размещение на сайте школы информацию о проведении акции с целью информирования молодёжи и населения, которая была размещена в листовках. В агитационных материалах были указаны телефоны доверия, электронные адреса участников акции.

В начальных классах школы прошли конкурсы рисунков «Гигиена и твоё здоровье», классные часы «Твоё здоровье и питание, викторина «Что такое вредные привычки?», игра «Путешествие на поезде «Здоровье», познавательная программа «Здоровая планета». В среднем звене проведен видео урок «Территория безопасности» о вреде вредных привычек, употреблению наркотиков, подведены итоги конкурса стенгазет «Мир без вредных привычек!»



Информация о проведении мероприятия «День правовой помощи детям» МБОУ ООШ ст. Чернойарской

Приложение №4

Правовое воспитание является одним из приоритетных направлений развития системы образования в Российской Федерации, представляет собой неотъемлемый этап преодоления правовой безграмотности граждан и подрастающего поколения России.

В ходе проведения мероприятий были поставлены следующие задачи: формирования у несовершеннолетних соответствующих знаний о праве, правовых нормах, правовой культуре, свободного и ответственного самоопределения в сфере правовых отношений с обществом, умения защищать свои права при помощи закона, воспитания уважительного отношения к законам Российской Федерации и Республики РСО - Алании.

В данных мероприятиях были задействованы все возрастные категории учащихся МБОУ ООШ.ст.Черноярской, начиная с начальной школы и заканчивая старшими классами. Мероприятие проводила завуч по УВР - Сулименко Л.А.. За отчетный период среди учеников 1-8 классов (в мероприятии приняло участие (96 учащихся) был организован конкурс рисунков «Права человека глазами ребенка», в



которых ребята, используя художественные образы, смогли отразить свое понимание прав и свобод человека и гражданина в РФ. И РСО - Алания.

Информация о проведении акции «Международный День отказа от курения» МБОУ ООШ ст. Черноярской

В рамках акции «Международный День отказа от курения» в МБОУ ООШ ст. Черноярской были проведены следующие мероприятия:

1. Беседа «Курить - здоровью вредить».
2. Просмотр видеофильма «Секреты манипуляции. Табак»
3. Раздача листовок среди обучающихся.
4. Представление рисунков «Выбор за тобой!»
5. **Приняли участие 5 -9 касс (48 ЧЕЛОВЕК)**
6. В холле ребятами совместно с педагогом-организатором был оформлен информационный уголок по профилактике табакокурения. Ребята из каждого класса нарисовали рисунки и оформили выставку рисунков «Молодежь против курения». Выставка пользовалась успехом не только у детей, рисунки привлекли внимание взрослых, родители и педагоги с интересом рассматривали работы ребят. Педагог-психолог и социальный педагог назначили проведение анонимных консультации «Бросаю курить!», специально для этого педагогом-психологом разработаны рекомендации «Если вы решили бросить курить». В старших классах был организован просмотр слайдовой презентации «Чем заменить курение!», авторы которой призывают ребят заниматься спортом, творчеством, хобби, развивать полезные привычки, быть чаще на природе, заниматься ароматерапией, слушать музыку, помогать другим людям.

Совет творцов школы подготовил агитационные листовки против курения, листовки были размещены на стенах школы и привлекали внимание ребят.



Старшеклассники совместно с учителем физкультуры провели флеш-моб «Куренью «нет», здоровью «да!» на улицах нашего города, раздавали агитационные буклеты против курения.

В завершении дня отказа от курения, в школы был организован просмотр видеороликов о вреде курения и пропаганде здорового образа жизни. Ребята узнали новые факты о вредном воздействии никотина на организм человека. После просмотра видеороликов проведена профилактическая беседа с учащимися о вреде курения и

подведены итоги дня.

Информация о проведении Всемирного дня борьбы с ВИЧ по МБОУ ООШ ст. Черноярской



СПИД - это всеобщая трагедия, касающаяся не только заразившихся, но и родных, близких, друзей. Очень страшно смотреть, как угасают любимые люди и не иметь никакой возможности оказать им помощь. Как правило, заразившиеся люди и их близкие стараются скрыть диагноз, боясь упреков и непонимания общества. День борьбы со СПИДом призван ломать стереотипы и оказывать все виды поддержки людям, встретившим этот ужасный недуг.

Всемирный День борьбы со СПИДом, как известно, отмечается ежегодно 1 декабря. День этот не проходит мимо школьных стен, отражаясь в акциях и внеклассных мероприятиях, целью которых является профилактика этого страшного заболевания.

Главными целями и задачами классных мероприятий являются: привлечение внимания ребят к проблеме СПИДа; знакомство с историей возникновения и путями передачи заболевания; формирование навыков бережного и внимательного отношения к собственному здоровью.

1 декабря классные руководители старших классов провели беседы, посвященные борьбе со СПИДом. Организовали выставку рисунков «Мы выбираем жизнь, здоровье, успех».

Для учащихся 5-7 классов прошло мероприятие в форме акции на тему: «День борьбы со СПИДом». Учащиеся познакомились с символом борьбы со СПИДом – красной ленточкой. Этот день - попытка напомнить всем людям, живущим на Земле, что ВИЧ-инфицированные — такие же, как и все мы люди, и на их месте мог оказаться каждый из нас, так как болезнь не избирает лишь тех, кто хочет ею заболеть. Ведь зачастую мы становимся толерантными только тогда, когда проблема коснется нас самих или наших родных, близких. Часто, не хватает разума принять проблемы чужого человека, дабы протянуть ему руку помощи. Ребята сделали вывод, что чаще всего заболевают СПИДом люди, которые ведут неразборчивый половой образ жизни, а также те, кто принимает наркотики.

Учащиеся 8-9 классов в этот день посмотрели ролики «Что вы знаете о спиде», «Жизнь- это прекрасно»

Главная задача просмотра роликов заключалась в воспитании у учащихся бережного отношения к своему здоровью, толерантное отношение к больным СПИДом и формирование основ здорового способа жизни.

